



ЛЕНИНСКИЙ ПРОСВЕЖЕН

WWW.GAGARINSKOE.COM

№ 07
(189)
декабрь
2023

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ГАГАРИНСКИЙ В ГОРОДЕ МОСКВЕ

СОБЫТИЕ

ПРИГЛАШАЕМ В ПУТЕШЕСТВИЕ!

Большой зимний фестиваль «Путешествие в Рождество» пройдет в Москве с 15 декабря 2023 по 8 января 2024 года. Уникальный проект позволит погрузиться в атмосферу новогоднего чуда и детям, и взрослым.

Москва встречает традиционный фестиваль «Путешествие в Рождество». В этом году он охватит 36 фестивальных площадок в центре и округах любимого города. Гостей фестиваля ожидает путешествие по Москве боярской и купеческой, ремесленной и дворянской, знакомящее с бытом столицы и ее новогодними традициями, а также их современным прочтением. В программу фестиваля войдут ярмарки и исторические реконструкции, ледовые шоу и катки, мастер-классы и творческие выступления.

На фестивале «Путешествие в Рождество» можно подготовиться к главному зимнему празднику, отпраздновать его всей семьей и весело провести новогодние каникулы. В тематической мастерской научат создавать и упаковывать подарки своими руками, в канун праздника проведут конкурс на лучший рецепт, а в новом году пригласят присоединиться к маскараду и зимним забавам.

В программе фестиваля — свыше 4000 творческих и ку-

линарных мастер-классов для всех желающих. Здесь научат мастерить елочные игрушки и сувениры, украшать посуду и сервировать новогодний стол, а также готовить московский калач и салат «Столичный».

На ярмарках и торговых площадях в разных уголках столицы гостей ждут тематические сувениры, особые чайные наборы и сладости, а также разнообразная гастрономическая программа.

А еще в центре и округах столицы откроются 22 катка. Здесь можно зарядиться хорошим настроением, освоить коньки или насладиться ледовым шоу, посетить тренировки по катанию и керлингу. Гости также ждут ледовые шоу от именитых фигуристов, проект «Москва помогает», новогодние квесты, выставка дизайнерских елок — детей и взрослых приглашают принять участие в этих и многих других праздничных активностях.

По материалам сайта moscowseasons.com



Уважаемые жители муниципального округа Гагаринский!
Поздравляем вас с Новым годом и светлым праздником Рождества Христова!

Новый год — это праздник, который чудесным образом соединяет прошлое, настоящее и будущее, светлые мечты и новые горизонты, искреннее веселье и тихую грусть, сожаление о быстро проходящем времени и устремленность в будущее.

А Рождество позволяет глубже осознать ценности бытия, ощутить радость и смысл жизни человека, вселяет в сердца верующих надежду на исполнение самых заветных желаний. На протяжении многих веков этот праздник служит символом чистоты, искренности, человечности и милосердия. Он озаряет жизнь особой радостью, обращает к духовным истокам и традициям. С Рождеством мы связываем свои сокровенные надежды, искренне желаем друг другу любви и семейного счастья.

Благодарим каждого жителя, всех, кто вносит ежедневный вклад в развитие и процветание района и города, своим трудом помогая в решении возникающих проблем. Только совместными усилиями мы реализуем все намеченное и стойко преодолеем все трудности. Вместе нам все по плечу.

Пусть новогодние праздники приносят счастье светлых минут радости общения с родными и близкими, объединяют, наполняют хорошим настроением и светлыми надеждами. В ожидании заветного боя Кремлевских курантов мы верим, что наступающий год будет благополучным.

Пусть мечты и желания, загаданные в новогоднюю ночь, сбудутся, а тепло и уют не покидают ваши семьи и дома в наступающем году ни на минуту. Крепкого вам здоровья! Счастья и удачи в новом, 2024 году!

18 ноября, в День рождения главного зимнего волшебника, по всей Москве открылись почтовые ящики Московской усадьбы Деда Мороза. Впервые в этом году почтовый ящик Деда Мороза появился и в Московском дворце пионеров на Воробьевых горах.

Новогодняя почта Деда Мороза

Всего в столице установлено более 150 красочных почтовых ящиков, поэтому возможность отправить письмо зимнему волшебнику будет у каждого. Регулярно забирать письма для Деда Мороза будут снеговики-почтовики. В их маршруты войдут парки, торговые центры и учреждения культуры.

Все письма, опущенные в специальные почтовые ящики, будут переданы зимнему волшебнику в его столичную усадьбу, и он ответит каждому без исключения. Для

этого нужно лишь не забыть оставить свой обратный адрес.

Самые добрые и яркие послания примут участие в конкурсе «Лучшее письмо для Деда Мороза».

Конкурс продлится до 19 января, а уже 20 января письма пройдут предварительный отбор жюри. Самые талантливые авторы получат от Деда Мороза приглашение на церемонию награждения в его усадьбу.

<https://dedmorozmos.ru/news/start-pochtovoy-kampanii-2023-24/>

НОВЫЙ ОБЛИК СТАРОГО ДВОРА

В Гагаринском районе завершены работы по комплексному благоустройству территорий и общественных пространств. За этот год было благоустроено более 20% дворовых территорий. Таких стремительных темпов благоустройства в нашем Гагаринском районе давно не было! Одним из ярких примеров нового комплексного подхода к благоустройству дворовых территорий стал двор дома 60/2 по Ленинскому проспекту.

Наш район преобразуется на глазах, и в этом можно убедиться, побывав во дворе дома 60/2, где в этом году было проведено благоустройство территории. Еще весной площадка «встречала сезон» потертым резиновым покрытием, полу-

развалившимися дорожками, устаревшими игровыми комплексами, а уже ко Дню города жителей ждал замечательный подарок!

В рамках проведенных работ были обновлены три детские и одна спортивная пло-

щадка, а также площадка для собак. Во дворе появились пять ярких современных игровых комплексов, карусели, качалки, блоки для лазанья и даже развивающие элементы, например имитация перекрестка, помогающая детям лучше усваивать правила дорожного движения. А чтобы дети могли в полной мере наслаждаться всеми элементами — бегать, прыгать, лазать, скатываться с многочисленных горок, было уложено травмобезопасное резиновое покрытие. Для родителей на площадках установили удобные скамьи-качели и лавочки, были также проведены работы по ремонту асфальтобетонного покрытия и бордюров дворовой территории. Кроме того, во дворе поставили столы для игры в настольный теннис.

Подарки получили и наши четвероногие друзья — на площадке появились новые барьеры.

Благоустройство дворовой территории по адресу: Ленинский проспект, д. 60/2, в 2023 году было выполнено за счет средств стимулирования



Виктория Ивановна ЛИСНИК
депутат МО Гагаринский,
директор школы № 1265

управы Гагаринского района. Малые архитектурные формы были установлены в рамках городской программы «Мой район».

Уверены, новые площадки будут радовать и маленьких, и взрослых жителей нашего района, став любимым местом отдыха!

Обновленная площадка во дворе дома 60/2 стала отличным примером совместной работы жителей, активистов и депутатов. В ходе проектирования мы вместе обсуждали все детали проекта. В его основу была положена идея качественного досугового пространства с разными

функциональными зонами и для разных возрастов. Кроме того, общее дело позволило объединить жителей дома и сформировать группу неравнодушных и активных гагаринцев, соседи, которые хотят улучшений и готовы помогать району становиться уютнее.

ВСТРЕЧИ

12 декабря состоялась встреча главы управы Гагаринского района С.В. Ширяева с членами районного Совета ветеранов.

Во встрече также участвовали заведующая филиалом «Гагаринский» ТЦСО «Ломоносовский» А.В. Мозгалева и руководитель отдела социальной защиты населения Гагаринского района ЮЗАО города Москвы О.А. Мажуга.

Встреча носила характер живого разговора, обе стороны проявили заинтересованность в решении актуальных вопросов. Одной из первых была затронута тема совершенствования системы информирования в сфере социальной защиты населения. Члены Совета ветеранов, работающие в территориальных первичных организациях, выразили благодарность за оперативное

решение проблем подключения ТПО к интернет-связи.

Председатель Совета ветеранов Л.Б. Попова вынесла на повестку дня вопрос о том, как вовлечь в работу больше людей старшего возраста. Речь идет о тех, кто в силу разных обстоятельств тяжело на подъем или предпочитает держаться в тени, рассчитывая, что проблемы решатся сами собой.

Традиционным направлением работы Совета является забота о ветеранах Великой Отечественной войны и труда, достигших преклонного возраста. Необходимо проявлять внимание к обеспечению комфортных условий их прожива-

ния, благоустройству придомовой территории, просто общаться с пожилыми людьми, чтобы они не

чувствовали себя одинокими. Не менее важна работа с молодым поколением и поддержка меро-

приятий, позволяющих людям осознавать себя жителями района с богатыми традициями.

Члены Совета В.А. Муравский, Н.Г. Фомин активно поддержали мнение о том, что реализация этих задач и должна составлять основу взаимодействия районной управы и Совета ветеранов.

В завершение встречи ее участники обсудили вопрос оформления информационных стендов, рассказывающих о деятельности и возможностях Совета ветеранов.

Совет ветеранов находится по адресу: Ленинский проспект, дом 68/10, подъезд № 2. Приемные дни: пн. и ср. с 11.00 до 13.00. Тел.: 8 (495) 930-64-60.



ВНИМАНИЕ К ПРОБЛЕМАМ ВЕТЕРАНОВ

ВСТРЕЧА С ОБЩЕСТВОМ ИНВАЛИДОВ



Ющим в общественной жизни района, города, страны. Ни одно мероприятие — будь то выборная компания любого уровня, проведение торжеств по поводу знаменательных дат нашей истории, достижений наших спортсменов, художников, наших кинематографистов, посещение выставок, театров, музеев, памятников архитектуры, знаменитых монастырей Подмосковья после их реставрации и многое другое — не проходит без внимания и интереса к нему наших инвалидов и без их по-

сильного участия. Быть членом МРО «Гагаринская» стало потребностью инвалидов района, позволяющей им изменить свой замкнутый в стенах дома образ жизни и стать активными участниками всего интересного, происходящего вокруг», — рассказала председатель МРО «Гагаринская» МГО ВОИ Юлия Николаевна Савина.

«От всей души желаю всем членам нашего районного общества инвалидов здоровья, тепла, душевного спокойствия и веры в свои возможности! Вы служите

для всех нас образцом мужества и силы воли. Ваша способность преодолевать трудности, ваша жажда деятельности и желание активно участвовать в жизни района должны стать примером для каждого», — поздравила собравшихся глава муниципального округа Гагаринский Ирина Анатольевна Мартынюк.

МРО «Гагаринская» находится по адресу:

Москва, Ломоносовский проспект, д. 15.

Приемный день: среда с 12.00 до 14.00.

5 декабря руководители района — глава управы Станислав Ширяев, первый заместитель главы управы Иван Зубынин и глава муниципального округа Гагаринский Ирина Мартынюк — провели встречу с активом общества инвалидов района. Мероприятие было приурочено к Международному дню инвалидов.

В этом году обществу инвалидов Гагаринского района исполнилось 35 лет. МРО «Гагаринская» Московской городской организации Всероссийского общества инвалидов (МГО ВОИ) была создана в мае 1988 года и стала одной из первых в Москве. За прошедшие годы проекты МРО «Гагаринская» дважды выигрывали в конкурсах Комитета общественных и межрегиональных связей при Правительстве Москвы. Организация неоднократно награждалась Правительством Москвы за большой вклад в интеграцию инвалидов в общество. МРО «Гагаринская» сотрудничает с общественными организациями ЮЗАО, местными органами власти, прессой, телевидением, спонсорами, ОПОП. Вся работа в обществе ведется инвалидами — энтузиастами своего дела. Основными целями организации являются: защита прав и интересов инвалидов, обеспечение равенства и полноправного участия инвалидов во всех аспектах жизни, ин-

теграция инвалидов в общество. Особое направление работы — помощь военным в зоне СВО. Члены общества вяжут носки для бойцов СВО, собирают гуманитарную помощь для новых регионов.

Во время встречи заместитель председателя МГО ВОИ по Юго-Западному административному округу Ольга Тимофеевна Абукова вручила одному из старейших членов районной организации, которая стояла у истоков ее основания — Ольге Николаевне Брусничкиной, Почетную грамоту от Мэра Москвы Сергея Семеновича Собянина. Также руководители района поздравили членов организации с Международным днем инвалидов и вручили подарочные наборы.

«Сейчас МРО «Гагаринская» является не формальной, представленной списком, общностью людей с ограниченными физическими возможностями, а организованным и единым дружным коллективом, участву-

ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

АКЦИЯ «ЕЛОЧНЫЙ КРУГОВОРОТ»

В Гагаринском районе стартует ежегодная акция «Елочный круговорот». В этом году она будет проходить в восьмой раз. Целью акции является утилизация новогодних елей для последующей переработки.



Пункты сбора елок после зимних праздников с каждым годом становятся все более популярными среди москвичей. Ежегодно на утилизацию сдают около 49000 новогодних деревьев. Целью акции является утилизация новогодних елей для последующей переработки. Собранные деревья перерабатывают в щепу, которую затем используют для подсыпки в вольерах и обустройства экологических троп.

В Гагаринском районе в период со 2 января по 25 февраля 2024 года будут функционировать 8 подобных пунктов по следующим адресам:

- Ленинский проспект, д. 71;
- Ломоносовский проспект, д. 3 корп. 3;
- ул. Косыгина, д. 13;
- Ленинский проспект, д. 43;
- Ломоносовский проспект, д. 14;
- Ленинский проспект, д. 72/2;
- ул. Вавилова, д. 46;
- Ленинский проспект, д. 64/2.



Схема расположения пунктов сбора елок

АКТУАЛЬНО

НЕРАВНОДУШНЫЕ ЖИТЕЛИ



Каждый, кто желает помочь, может присоединиться к волонтерам. Для этого необходимо обратиться в Совет ветеранов по адресу: Ломоносовский проспект, дом 18. Если вы решили прийти и помочь, то предварительно позвоните по номеру 8(916)473-16-13, Людмила Трусевич.

«Нас немного, но сделано немало», — говорит Людмила Трусевич. Так, за 10 месяцев было собрано более 3 тысяч носилок, изготовлено более 4 тысяч окопных свечей, связано более 600 различных изделий и многое другое. Собрана и передана не одна тонна гуманитарной помощи. И зримым подтверждением того, что вся эта помощь доходит до места назначения, является постоянная обратная связь и более 10 грамот от различных военных подразделений, фондов и госпиталя.



теры отправили в зону боевого соприкосновения уже 144 кв. метра сетей, а сейчас работают над очередной — гигантской сетью 12x18 метров.

Жителей нашей страны всегда отличал дух единения и желание помочь. В трудную для Родины минуту соотечественники в тылу ковали победу, являя собой надежную опору воинам, воодушевляя и поддерживая защитников.

Сегодня один из таких примеров — группа помощи «Гвардия», объединившая волонтеров всех возрастов. Они плетут маскировочные сети, которые так необходимы военнослужащим и добровольцам во время боевых действий. А еще изготавливают окопные свечи, собирают тактические носилки, шьют госпитальные подушечки, валики, нижнее белье, собирают гуманитарную помощь больницам, бойцам и мирным жителям, находящимся в зоне СВО.

Волонтеры из группы помощи «Гвардия» встречаются в помещении Совета ветеранов Гагаринского района (Ломоносовский проспект, д. 18). Здесь установлены станки для плетения сетей, щиты для сборки носилок.

«Среди тех, кто к нам приходит, — и люди старшего поколения, и студенты, и школьники. Есть даже помощники, которым еще не исполнилось шести лет!» — рассказала руководитель группы Людмила Трусевич.

Практически каждый день в уютном помещении Совета ветеранов кипит работа. Здесь трудятся не только жители нашего района, но и ближайших муниципальных округов. За время существования волон-



ВСЕ НА КАТОК!



Как только зима вступает в свои законные права, на территории муниципального округа Гагаринский во многих дворах по доброй традиции появляются катки.

Стоит отметить, что выбор мест, где в Москве можно встать на коньки, очень велик. Одним из первых открылся каток на ВДНХ, которому в этом году исполнилось 10 лет. Ледовая арена

площадью около 9 тысяч квадратных метров разместилась на площади Промышленности, она огибает макет ракеты-носителя «Восток», павильоны №34 «Космос» и №26 «Транспорт СССР».

Катки на территории Гагаринского района, которые обслуживает МБУ Спортивный центр «Космос» (+7 (495) 272-12-19, KosmosSport.ru).

- Ленинский проспект, д. 32;
- Ленинский проспект, д. 34;
- Ленинский проспект, д. 39;
- Ленинский проспект, д. 40;
- Ленинский проспект, д. 41;
- Ленинский проспект, д. 43;
- Ленинский проспект, д. 44;
- Ленинский проспект, д. 52;
- Ленинский проспект, д. 60/2;
- Ленинский проспект, д. 62/1;
- Ленинский проспект, д. 68/10;
- Ленинский проспект, д. 72;
- Молодежная улица, д. 3;
- Молодежная улица, д. 5;
- Университетский, д. 5;
- Вернадского проспект, д. 9/10;
- Университетский, д. 6.

Каток с искусственным ледовым покрытием, ответственный за эксплуатацию ГБУ «Автомобильные дороги ЮЗАО»

8 (499) 128-17-63.
— Ул. Косыгина, д. 17.

Каток может принять почти две тысячи гостей одновременно. Он работает со вторника по пятницу с 11.00 до 23.00, в субботу и воскресенье — с 10.00 до 23.00. Ежедневно с 15.00 до 17.00 — пе-

рерыв. Вход по билетам. Подробнее — на сайте vdnh.ru.

1 декабря в столице также стартовал проект «Мой спортивный район». Во дворах и парках столицы открылись катки, где дети и взрослые смогут бесплатно заниматься спортом. На 46 катках будут проходить бесплатные тренировки по катанию на коньках от профессиональных тренеров ГБУ «МОСГОРСПОРТ». Для этого необходимо зарегистрироваться на сайте проекта. Для жителей нашего района ближайшие адреса — ул. Крупской, д. 1, корп. 1 и Мичуринский пр-т, д. 17, корп. 2. В этом зимнем сезоне на территории Гага-

ринского района будут работать 17 катков с естественным льдом на дворовых и внутриквартальных территориях, а также каток с искусственным льдом. Ледовые площадки равномерно распределены по всей территории нашего муниципального округа. Все катки будут находиться в круглосуточном доступе для жителей района.



Владислав Вячеславович ВОДЯНОЙ
Директор МБУ «Спортивный центр «Космос»

В Гагаринском районе, как и по всей столице, активно готовятся к встрече Нового года. И конечно, трудно представить зимние каникулы без ледовых площадок, на которых будет комфортно заниматься спортом и детям, и взрослым. Приглашаю всех жителей нашего района на катки! Ведь коньки — это замечательный спорт, который благотворно влияет на здоровье и поднимает настроение!

ПАМЯТКА МЧС РОССИИ

Наслаждаясь праздником, не забывайте простые правила пожарной безопасности.

Управление по ЮЗАО Главного управления МЧС России по г. Москве напоминает:

- ★ Будьте осторожны с огнем, не позволяйте детям играть с пожароопасными предметами, не перегружайте электропроводку. Особенно внимательны будьте с отопительными приборами и новогодними гирляндами, тщательно следите за электрооборудованием.
- ★ Не пользуйтесь фейерверками и салютами в закрытых помещениях и местах массового скопления людей, в жилых дворах и на балконах, на сценических площадках и стадионах.
- ★ Не забывайте о мерах предосторожности на водоемах города.
- ★ Если вы оказались в опасной для жизни ситуации или стали очевидцем чрезвычайного для жизни человека происшествия, незамедлительно звоните в пожарно-спасательную службу МЧС России по номеру 01, 101.

В случае чрезвычайной ситуации обращаться:
Единый телефон спасения: **112**
МЧС: **101** Полиция: **102**
Скорая помощь: **103**

АФИША ПРИГЛАШАЕМ ЖИТЕЛЕЙ ГАГАРИНСКОГО РАЙОНА НОВОГОДНИЕ ПРАЗДНИЧНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ В МО ГАГАРИНСКИЙ

24 декабря в 12:00
«Космическая Елка»
Адрес: ул. Строителей, д. 6, корп. 1 (МБУ «ДЦ «Гагаринец»)
25 декабря в 16:00
«Большая Елка в Гагаринце»
Адрес: ул. Строителей, д. 4, корп. 7 (МБУ «ДЦ «Гагаринец»)

КРОССВОРД

По горизонтали: 2. Месяц, подаривший Падчерице волшебное колечко в мультфильме И. Иванова-Вано по пьесе С. Маршака. 4. О жизни на этой планете должен был рассказать лектор Никадилов (герой С. Филиппова) из фильма «Карнавальная ночь»? 5. Область, в которой находится Великий Устюг — российская столица Деда Мороза. 7. Страна, где жила Снежная Королева из сказки Андерсена. 8. Автор пьесы, по которой П. Кадочниковым был снят советский художественный фильм-сказка «Снегурочка». 12. Фамилия одного из волшебников в мультфильме «Мальчик шел, сова летела». 14. Деталь, которую утащил пес в фильме Л. Гайдая «Самогонщики». 17. Подарок, который хотела получить Оксана из Гоголевской «Ночи перед Рождеством». 18. Имя Деда Мороза в советском фильме-сказке Александра Роу. 20. Страна, в которой каждый год посвящен животному, цвету и стихии. 21. Главное украшение новогоднего стола, по мнению почтальона Печкина.

По вертикали: 1. Что подарил на Новый год Евгений Трошкин (герой Е. Леонова) Косому (герою С. Крамарова)? 3. Что купил Павел (герой А. Ширвиндта) на уличном базаре в фильме «Ирония судьбы, или с легким паром»? 6. Автор истории о двух братьях, отправившихся с матерью в канун Нового года на Север к отцу-геологу. 9. Маленькие деревянные санки, на которых в старину дети катались с горок. 10. Советский новогодний фильм, снятый по мотивам повести братьев Стругацких. 11. Чем торговал на совхозном рынке Трус (герой Г. Вицина) в фильме «Операция Ы и другие приключения Шурика»? 13. Герой рождественской сказки, по которой П.И. Чайковский создал знаменитый балет. 15. Традиционный головной убор русского снеговика. 16. Сколько дней по царскому указу отмечали 1700-й год? 19. Первый волшебный образ героини в фильме «Три орешка для Золушки»

Ответы на кроссворд, опубликованный в №6. По горизонтали: 3. Углич. 4. Гермоген. 5. Зарайск. 8. Смутное. 11. Семиборщина. 12. Ляпунов. 14. Скотти. 16. Михаил. 19. Рюриковичи. По вертикали: 1. Дмитрий. 2. Отрепьев. 6. Алексий. 7. Рылеев. 8. Сигизмунд. 9. Кострома. 10. Казанская. 13. Глинка. 15. Тушинский. 17. Староста. 18. Мнишек.